

成本不足5元,租金30元,过了30个月不退租金,网友称: 公交卡收费贵得没理由

最近网上一篇“常州IC公交卡30元租金30个月后的钱就不退了,你怎么看?”的帖子,引来不少网友跟帖。一张制作成本不足5元的IC公交卡却要收费30元,公交公司这样收费合理吗?

市民:一块塑料板竟卖30元,太贵

网友“zhaoyun871229”发帖称,公交卡的成本只要几块钱,我情愿直接买下来,鬼都知道买比租划算。而网友“市民01@loone”则表示,三十元一张卡,30个月后的钱就不退了,这是不合理的,念他每次刷卡只要六毛钱,算了,权当支持公交事业了。

市民王先生对公交公司收取30元租金的行为颇为不满,他觉得这样一张普通的公交卡根本不值这个钱,“一块塑料板嘛,最多十块钱”,王先生认为如果公交公司只收个成本费他倒是可以接受。

市民赵女士表示,她家里三个人用公交卡,光租金就交了90块钱,这个钱是有去无回的,太不合理了。

公交公司:收费经过物价部门批准

《生活常州》来到常州市江南商场公交服务中心了解相关情况,一位工作人员告诉《生活常

州》,办理一张普通的IC公交卡要收取30元租金,折旧期限为30个月。在这30个月内,每个月收取1元折旧费。在这30个月内是可以退卡的。例如,两个月前办理的公交卡,现在去退卡可以退到28元。但是30个月后,公交卡不能再退,这张公交卡将归市民所有。同时,在使用过程中,如果市民不小心将公交卡损坏或者遗失,需要重新办卡的话,也需要重新交纳30元的租金。这位工作人员表示,他们的收费是经过物价部门批准的。

随后《生活常州》来到常州市公交总公司,一位负责人告诉《生活常州》,租金不仅包括公交卡的成本费,还包括刷卡器、后台服务器以及相关软件的费用。他还表示这个收费标准是在2001年时制定的,严格按照当时的公交卡制作费用。那么现在的公交卡制作成本又是多少呢?

制卡公司:一张卡的成本不足5元

随后,《生活常州》电话联系了常州市一家专业制卡公司——常州松柏科技公司。该公



这张公交卡值30元吗?

司负责人告诉《生活常州》,这种IC公交卡的制作费用是非常低的,一张卡的成本价在1.5元左右,如果采用进口芯片的话,也只要3元。

即使按照这种采用进口芯片的IC公交卡来计算,再加上卡套,每张费用不足5元,而公交公司每张IC公交卡却收取30元的成本费。

每张公交卡的租金远远高于成本费,为什么公交公司就不及时调价呢?常州市公交总公司有关负责人解释,“现在公交卡的制作费用是比2001年制定收费标准低了很多,我们也考虑过要制定一个新的举措,但是目前操作上还存在着一些问题。另外,公交公司属于非盈利公共服务企业,卡取得的利润也将投入到整个公交运营

中,公交公司不会从中赚钱。市民办理公交卡后,在乘车中能够享受到六折优惠,这也可以抵消一部分公交卡租金的费用。”

律师:公交公司转嫁运营成本

昨天下午,《生活常州》就公交卡收取30元成本费一事采访了江苏欣博律师事务所鲁兵律师。据鲁律师介绍,公交公司可以合理地收取公交卡的成本费,而其他费用属于公交公司正常运营的费用,应该由公交公司自己承担。公交公司收取租金的做法实际上将运营成本转嫁到乘客身上,这样做侵犯了消费者的合法权益。

晁静文/摄

»天气

今天天气晴好 明天下雨降温

在短暂的回温后,常州又将遭遇北方一小股弱冷空气的影响,明天将出现阴雨天气,气温也会有所下降。为此,气象专家提醒大家,近期气温起伏较大,容易导致感冒,应特别注意防寒保暖。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数101-121,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天,晴转多云,3℃-8℃,东南风3-4级;

明天,小雨,2℃-4℃,东风3-4级;

后天,多云转晴,-3℃-4℃,北风3-4级。

晁静

电话网络 都可以订汽车票

和往年一样,今年,常武地区、金坛、溧阳城区的115个邮政网点仍然办理汽车票代售业务;237个移动代售点、部分联通营业厅、海洋票务公司也可购票;位于红星大剧院对面的联合售票处、常州汽车总站、花园汽车站、城北客运站、清凉汽车站、武进南站(即沿江高速出口附近的“常州武进汽车客运站”),也都已联网售票;车站还可为企业、学校上门免费送票,送票电话为88175294。

为方便市民,常州汽车站在2010年春运期间推出新举措,市民只要拨打号码百事通热线114或118114,即可查询到实时的汽车班次及时刻信息,同时可以通过114预先订购车票,由号码百事通送票上门。

旅客还可以通过网上订购票。旅客在登录常州汽车网站http://www.czgygs.com后,可实时查询车站所有班次的售票情况,利用网上银行支付,足不出户就可购买到所需要的车票,打印出行程单信息后,可持行程单直接在相应检票口检票上车。

另外,汽车站今年新增了河南等8条新班线,开通常州至河南南阳、平顶山、开封,山东济宁、威海,安徽砀山、舒城,以及广西南宁班次,满足旅客的需求。

为满足农民工密集型企业的需求,及时快速地将员工送回家乡,常州汽车站还将推出绿色通道的包车服务,准备200辆班车进行专车接送。如果企业有需求,可直接与车站联系,车站将上门为乘客提供优质服务。

近日,常州汽车总站和武进南站所有客运班次随之作出较大调整。据悉,此次调整班次,主要涉及汽车总站和武进南站始发和配载班次。元月16日起,常州汽车总站已有14个班次改往武进南站始发,这些班次到站分别为:上海恒丰路(2班)、苏州(3班)、太仓、张家港、盐城、扬州、常熟、南通、淮安、泰州、盱眙;74个往南方向的班车将进入武进南站配载,如绍兴、萧山、温州等;武进南站原有的37个班次,如扬州中等将转自汽车总站始发;昨天开始,扬中班线将取消在其他站点的配载,直接由汽车总站始发。

另外,春运期间,市民如发现违章经营行为、现象,可拨打运管部门24小时投诉、举报电话:0519-96196、96520、85578636。

金琪 葛小林

醉汉始终想不起来当时为啥杀人

三个醉鬼中甲、乙半路起了口角,甲掏出了小刀,将醉鬼乙连戳了几刀,乙当场身亡。而第三个醉鬼丙掏出100多元钱,让甲赶紧逃命。结果醉鬼甲实在是醉得太厉害了,一头倒在了路边的草丛里,睡到天快亮才猛然惊醒,仓促逃跑。

人命关天的事,怎么可能就如此了结?武进警方接到报警后,经过侦查分析,一举将醉鬼甲抓获,同时醉鬼丙因包庇、窝藏甲,也被警方抓了起来。近日,武进法院对这起因醉酒引发的凶案进行了宣判。

午夜惊魂:呀,那边死人了

2009年5月30日晚,赵二林和往常一样匆匆吃过晚饭就开着自己的摩的到横林大桥下等生意。天气越来越热,出来溜达的人也多了,如果运气好的话,一晚上能拉十几回客。九点多,已经拉了几趟回头客的赵二林把车停在桥下一个三岔路口边休息,占好有利地形后,点了根烟,和同样做摩的的老刘聊天。

“那边是不是有人打架了?”老刘突然喊了句,手指着桥东侧的一个小弄堂里。赵二林回头望去,弄堂里黑乎乎的,里面站了两人,其中一人走路踉踉跄跄的,显然是喝多了,地上隐约还躺了一个。“什么打架,三个醉鬼喝多了耍酒疯呢,别理他们。”赵二林不屑地挥挥手,让老刘别管闲事。

赵二林虽然嘴里那么说,上桥的时候还是往下看了一眼,发现那个躺在地上的男子一动都不动,旁边还站着两人。二十分钟后,赵二林送完客人回头,借着月光,隐约能看到男子头边有一摊液体。难道真是出事了?赵二林把车停在弄堂口,大着胆子

摸黑走了进去。这时已经是晚上九点半了。

“才走到巷子里,我就闻到了一股血腥味还夹着酒味。”赵二林事后回忆。躺在地上的男子在赵二林报案后被送到了医院抢救,因腹部主动脉受伤破裂,失血过多抢救无效死亡。

迅速侦破:不到8小时抓住案犯

2009年5月31日早上5点左右,天刚亮,一名男子鬼鬼祟祟地出现在一出租屋门口,不住回头,四下查看,觉得没什么动静就想掏钥匙开门,手刚伸进口袋,还没来得及掏出钥匙,就被早已埋伏在四下的警察一举擒获。该男子就是昨晚在横林大桥下弄堂里那起命案的犯罪嫌疑人郭宝。而这时离报案才过了不到8小时。

据擒获他的警察讲,郭宝被抓时基本没什么反抗,浑身湿漉漉的,只穿了一只鞋,身上还留有酒味,甚是狼狈。

而据郭宝交代,5月30日晚,他和厂里同事朱贵全一起

吃晚饭,朱贵全不知道从哪里搞到一瓶好酒,平时就喜欢喝两口的郭宝一下喝了有七八两。席间,朱贵全说前阵郭宝的儿子手机被偷了,他知道是谁干的,是同一个车间工作的孙德建儿子偷的。

郭宝听了很气愤,一直骂骂咧咧的。朱贵全劝他消消气,等哪天向孙德建说了,让他好好教训教训他儿子。两人正说着,正好孙德建来了,他在别处吃过晚饭,也喝了点酒。郭宝二人就和他谈偷手机的事。孙德建听了说一定回去教育儿子,为表诚意,还提议去外面找小姐过夜,他请客。

郭宝二人酒后兴起,一拍即合。三人踉踉跄跄地往外走,到横林大桥下面,郭宝和孙德建起了争执,到底是为啥争执,郭宝始终想不起来,只记得发生了口角,后来就摸了刀子,是一把随身带的折叠式小水果刀,拉开后就往孙德建腹部戳了几下。

孙德建可能也喝多了,都没反抗就躺地上了。后来朱贵全就把郭宝拉走了。朱贵全说可能出人命了,他可以帮忙找个地方躲一下,让郭宝先不要回家,去小旅馆住一夜,见郭宝身上没钱,还给了他100块钱住宿,说替他去安排车子就走。

杀人后的郭宝酒也醒了一点,觉得浑身没力气,又一时找不到旅馆就在路边的草地上躺下睡着了。睡到天都亮了,郭宝才算完全醒了酒,隐约记得昨晚好像出了事,迅速爬了起来,却发现只穿了一只鞋,另一只不知去哪儿了,身上衣服

也被露水打得湿透,于是就想着先回出租屋里换身衣服再走,只是没想到,警察行动这么快。

糊涂男子:我不知道这也是犯法

2009年5月31日上午10时,警察将该案的另一个关键人物朱贵全传唤到派出所。朱贵全表现出了异常的镇定,问什么答什么。后来才知道,原来朱贵全压根不知道自己这样做也犯了法。

据朱贵全交代,那晚他喝过酒和郭、孙二人走到大桥下后,不知怎么郭、孙起了争执,还揪在一起,就看见郭宝拿身上带的一把水果刀朝孙德建肚子上捅了几下,孙德建就不行了。朱贵全一看出事了,拉了郭宝就走。朱贵全的仗义在厂里是出了名的,这次眼看着好兄弟郭宝出了事,朱贵全心肠一热,开始给郭宝的逃亡出谋划策。看郭宝身上没钱,立刻掏出100块钱让他住外面旅馆千万别回家。然后又匆匆地给自己相熟的几个朋友打电话,借车、借钱,让郭宝能尽快离开常州。

但因为朋友听说牵涉到命案就都没有同意,于是朱贵全就先回了家,等天亮再想办法,谁知道车还没联系上,郭宝就被抓了。当警察给他戴上手铐并刑事拘留,告诉他可能犯了窝藏罪时,朱贵全还是一头雾水。

据了解,郭宝犯故意伤害罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身;被告人朱贵全犯窝藏罪,判处有期徒刑二年。

宁洁 葛小林